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o 

Van College B&W 

CC 
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Datum 14 november 2013 

Betreft Schriftelijke vragen n.a.v. het B&W besluit toekenning bijdragen 
ondernemersfonds 2013 

Aanleiding: 
In oktober 2008 heeft de gemeenteraad ingestemd met het instellen van een 
ondernemersfonds dat wordt gecreëerd d.m.v. een verhoging van de OZB op niet-woningen. 
Deze financiële impuls helpt ondernemersverenigingen om initiatieven te ontplooien die 
anders niet van de grond zouden zijn gekomen. Bij de inrichting van het fonds werden in 
2008 een reglement opgesteld. Het reglement geeft voorwaarden aan projectaanvragen. Zo 
dient het project o.a. door een ondernemerscollectief ingediend te worden, dient 50% co
financiering vanuit het bedrijfsleven te hebben en dient een breed maatschappelijk-
economisch effect te hebben. Eens per jaar worden alle projectaanvragen beoordeeld door 
een beoordelingscommissie. Dit heeft plaatsgevonden op maandag 16 september jl. 

Op 5 november jl. heeft het college besloten om alle in het kader van het Ondernemersfonds 
Overbetuwe ingediende projecten voor 2013 te honoreren. 
De CDA fractie heeft het betreffende B&W stuk opgevraagd en bestudeerd en heeft met 
betrekking tot dit stuk en het Ondernemersfonds Overbetuwe een drietal vragen gesteld aan 
het college. Te weten: 

1. Waarom heeft het College ingestemd met het honoreren van aanvragen die niet voldeden 
aan vooraf gestelde eisen? 

2. Kunt u m.b.t. de aangehaalde studiereis aangeven wat de beoogde lokale effecten zijn en 
waarom deze studiereis hiervoor een doelmatig middel is? 

3. Heeft het college van B&W het ondernemersfonds over de periode 2009-2012 of 2009-
2013 geëvalueerd? Zo ja, wat waren de conclusies? Zo nee, is het college bereid alsnog 
een evaluatie te doen plaatsvinden zodat op basis daarvan samen met de ondernemers 
de voor eenieder meest doelmatige en doeltreffende invulling kan worden gegeven aan 
dit, was ons betreft, zinvolle instrument? 

Hieronder wil het college verder ingaan op deze vragen. 

Antwoorden op schriftelijke vragen: 
1. Projectaanvragen voor toekenning van een bijdrage uit het Ondernemersfonds 

Overbetuwe worden voorafgaand aan de beoordeling door de 
beoordelingscommissie, door het Bedrijvenloket gescreend opvolledigheid. Een 
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aantal aanvragen die voor 2013 zijn binnengekomen bleken in eerste instantie 
onvolledig en nog niet te voldoen aan de voorwaarden. Door het Bedrijvenloket werd 
hierop gewezen en is verzocht de aanvraag op punten nader aan te vullen. De 
verzochte aanvulling had in hoofdzaak betrekking op de noodzakelijke begroting van 
de projectkosten. Deze begrotingen waren (vooraf) niet allemaal voldoende 
onderbouwd a.d.h.v. concrete offertes. Binnen de beoordelingscommissie is verder 
de afspraak gemaakt om de begroting te controleren op tijdens het project of na 
afloop van het project aan te leveren (deel)facturen. De beoordelingscommissie 
adviseert immers het college over de ingediende aanvragen. Het verslag overleg 
"Beoordelingscommissie Ondernemersfonds Overbetuwe" geeft niet geheel het juiste 
beeld van wat is besproken tijdens de beoordeling door de bedoordelingscommissie 
en de compleetheid van de aanvragen. Het verslag dat is opgesteld na het 
bijeenkomen door de beoordelingscommissie op 16 september kijkt m.n. terug op de 
periode voorafgaand aan het definitief indienen van de aanvragen (dus voor 1 
augustus 2013) en richt zich te veel op deze voorafgaande periode. Op het moment 
van beoordeling voldeden de aanvragen aan de beleidsregels. Alle aanvragen waren 
op dit moment voldoende onderbouwd op inhoud, lokale effecten en/of a.d.h.v. 
begrotingen/offertes. Per abuis is dit niet juist opgenomen in het verslag. De 
beoordelingscommissie heeft positief geadviseerd op alle complete aanvragen, niet 
op basis van het verslag dat is opgesteld na het bijeenkomen van de 
beoordelingscommissie, en het college heeft deze positieve adviezen overgenomen. 

2. De studiereis naar Brussel is bedoeld voor alle leden van Ondernemerscontact 
Overbetuwe (OCO), Ondernemerskring Midden Gelderland (OKMG) en Businessclub 
Herveld-Andelst-Zetten (BC HAZ). Waarbij in de begroting uit is gegaan van 160 
deelnemers. Het betreft dus een samenwerking tussen meerdere 
ondernemersverenigingen, die elke hun deel van de co-financiering voor eigen 
rekening nemen. Met de studiereis naar Brussel willen genoemde collectieven meer 
inzicht verkrijgen in: 

- hoe de Europese Unie en het Europees Parlement functioneren, 
- hoe Europese regelgeving tot stand komt, 
- welke Europese subsidies er zijn (en hoe het lokale bedrijfsleven hier toegang tot 
kan krijgen), 
- welke Europese stimulerings- en structuurfondsen er zijn (en hoe het lokale 
bedrijfsleven hiervoor in aanmerking kan komen) en 
- hoe nieuwe afzetmarkten gevonden kunnen worden binnen de Europese Unie voor 
het Nederlandse, en nog verder Overbetuwse, bedrijfsleven. 

Voor de organisatie rondom de studiereis (vervoer, catering) wordt uitgegaan van 
inzet door lokale ondernemers. Voorts is de studiereis bedoeld voor kennismaking 
tussen de leden van de verschillende ondernemersverenigingen. 

Bovengenoemde sluit aan bij de voorwaarde zoals opgenomen in de beleidsregel 
"bestedingen uit ondernemersfonds" dat het moet gaan om initiatieven die leiden tot 
een versterking van de lokale economie. 

3. In de structurele overleggen met de diverse ondernemers- en winkeliersverenigingen 
(Ondernemers Platform Overbetuwe OPO respectievelijk Ondernemers Platform 
Kernen OPK en LTO) die hebben plaatsgevonden in het afgelopen jaar is het 
Ondernemersfonds Overbetuwe in de huidige vorm geëvalueerd. Meest recente 
overleg hieromtrent was op 4 november jl.. Op dit moment wordt een collegevoorstel 
voorbereid ter evaluatie van het Ondernemersfonds Overbetuwe met daarin een 
advies voor een nieuwe vorm die nog meer uitgaat van het uitgangspunt: "van, voor 
en door ondernemers" Hierover wordt u uiteraard separaat geïnformeerd. 

Met deze memo hoopt het college uw vragen voldoende en correct te hebben beantwoord. 
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De beantwoording van deze schriftelijke vragen heeft 2,5 ambtelijke uren gekost. 

Hoogachtend, 

burgemeester en wethouders, 
de gemeentesecretaris, de burgemeester, 

Th. Hoex MMO drs A.S.F. van Asseldonk 
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